

“啤酒之都”哈尔滨展现消费与产业新风尚

傍晚的哈尔滨,120米高的雪花摩天轮悠然旋转,一顶顶洁白帐篷下,市民和游客尽享来自国内外30余个品牌的500余款啤酒。这座被誉为“中国啤酒之都”的城市,逐渐形成消费与产业新风尚。

啤酒,在哈尔滨已经有120多年的历史,中国最早的啤酒制造商诞生于此。创建于1900年的哈尔滨啤酒集团有限公司生产了中国第一桶啤酒。

历经岁月流转,啤酒文化已在街头巷尾铺开,成为这座东北城市的一道风景。广场上、街头边,可见悠闲的人们畅饮;太阳岛上、松花江边,人们野营聚会、举杯相庆;在中央大街,阳台音乐会、乐队巡游、西餐厅有了啤酒的点缀,更显风韵。

据统计,哈尔滨的啤酒年消费总量和人均消费量位于中国各大城市前列。

“啤酒之于哈尔滨,犹如大排档之于南京、小龙虾之于长沙,已经成为自己独特的品牌。”哈尔滨市文旅局局长王洪新说,啤酒赋予这座城市灵性与豪气,这里的人们则打造出属于自己的节日。经过20余年发展,哈尔滨国际啤酒节已从具有欧亚风情的啤酒宴会,发展成一年一度的国际盛会,彰显着个性与魅力。

哈尔滨还有一座以啤酒命名的博物馆。置身其中,仿佛穿越到百年前的时尚之都,见证高大马车拉着装满啤酒的大木桶,配送到街头林立的啤酒店铺,端上精心布置的复古餐桌……

在博物馆游客互动区,“啤酒+音乐”“啤酒+体育”“啤酒+游戏”“啤酒+电

影”等新业态给游客带来激情与活力。

“哈尔滨坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化体育和旅游业深度融合发展,让更多人了解哈尔滨、喜欢哈尔滨。”哈尔滨市委常委、副市长栾志成说。

如今,哈尔滨的啤酒年产量已达60万吨,而且打造出了包括生产、包装、罐装、运输等在内的全过程产业链。“啤酒经济”已成为带动这座城市经济发展的新引擎。

在哈尔滨宝钢制罐有限公司,偌大的厂区内几乎看不到工人的身影。整齐锃亮的啤酒罐在生产线上高速运转,裁剪、成型、喷漆、装箱……每一道工序都有条不紊。

随着智慧制造项目启动,该工厂实现了可视化集中管控。而在一街之隔的啤

酒厂外,等待运输的物流车正排成长队,将清爽的啤酒送往全国各地和海外市场。

哈尔滨市平房区工业信息科技局局长廖晓芳介绍,近几年,随着啤酒产业发展,哈尔滨和鑫彩色印刷有限公司、哈尔滨华兴玻璃有限公司等配套企业相继成立,打造出集啤酒生产、包装、罐装、运输等在内的全过程产业链。

为进一步赋能“啤酒经济”发展,哈尔滨市有关部门提出,通过设立增产奖励、提供贴息贷款、组织企业参加各种展销会等方式,助力啤酒产业相关企业实现长足发展,让啤酒文化在“冰城夏都”续写更多新故事。

“啤酒‘拉’来了一条产业链。如今在哈尔滨的啤酒产业集聚区,一瓶啤酒的诞生已实现‘足不出区’。”廖晓芳说。

步步精心 环环呵护

——看千年汉简如何“喜迁新居”

古时,人们用竹筒与木牍作为“写本”,合称为“简牍”。作为纸张面世前的重要文字载体,简牍的内容涵盖了古人衣食住行的方方面面,是一套完整涵盖政治、经济、军事、文化、外交和社会生活等多领域的独特话语体系,也是中华文脉绵延不绝、生生不息的重要见证。

作为简牍大省,百余年间甘肃共出土简牍文物6万余枚,其中以汉简数量为巨,占全国出土汉简八成以上。目前,甘肃简牍博物馆集中保存了4万多枚简牍以及伴生出土的1万余件文物,其中汉简数量高达3.9万余枚。

九月初,甘肃简牍博物馆新馆将在甘肃省兰州市开馆,文物转运、新馆布展等相关工作正在紧锣密鼓地进行。小至轻盈脆弱的片片汉简,大到上吨重量的积薪汉简,这些历经千年的珍贵文物,迎来了它们出土后的一次重要“搬家”。

甘肃简牍博物馆副馆长徐睿介绍,此次转运文物总计1500余件,以汉简为主。为了保证安全、环保、高效地完成文物转运,甘肃简牍博物馆在包装、运输以及后续布展等各个环节都做了精心准备。

“在包装方面,此次包装衬垫材料均符合运输标准,材质本身对文物无害、无污染,防潮防尘,坚固耐用,有利于保护文物安全。”徐睿说,简牍类文物转运时,需要在做好包装衬垫后,将简牍放入玻璃试管中,再将玻璃试管根据长短放进一个个锦盒,随后把锦盒分层放入纸箱,纸箱内设有凹槽,保证运输时试管在纸箱内不会晃动。

放入纸箱后,纸箱底部与四周还会用塑料板作为垫层减震缓冲,器物用无酸纸包裹并标注文物名称编号,四周空隙也用无酸纸填充,最后按照器物大小分层装箱。

除去简牍,此次文物转运还有一道“大题”,便是重量达到2吨的汉代积薪。积薪主要由芦苇、柴草编制而成,是古时外敌进犯时边关烽火台上的重要“报警器”,它们在戈壁滩上经历了上千年的风霜雨雪,生动讲述着千百年前戍边将士守关的艰苦生活。

由于体量巨大,积薪原先的木质底座已经变形,因此搬运前工作人员首先对原有的底座进行了加固改造,随后在外部制作了一个箱体,将积薪在箱体内部充分填充固定。

“在运输车辆的选择上,此次转运车辆均为特制的全封闭文物专用厢式卡车,车上配有温湿度控制装置,车内消防设备以及车辆尾部自动升降板,能进一步保证文物在运输途中的安全。”徐睿说。

据了解,此次文物转运工作已基本完成,上千件文物安全抵达“新家”。目前相关布展工作也已有序展开,开馆后,甘肃简牍博物馆新馆将设置四个常设展区,还将定期举办多种主题展览,带领观众沉浸式体验简牍文化的魅力。



首口万米深地科探井钻探深度已达到6000米

8月27日,我国首口万米深地科探井钻探深度已达到6000米。

近年来,在新疆塔克拉玛干沙漠腹地,中国石油塔里木油田不断挑战深地极限,目前成功钻探超8000米超深井104口。这些都为万米深井工程提供了

充分的基础条件、技术准备和经验积累。

塔里木盆地深地油气资源储量丰富,但地质构造极为复杂。今年5月30日,中国首口万米深地科探井——“深地塔科1井”在中国石油塔里木油田正式开钻。该井采用我国自主研发的全球首

台12000米特深井自动化钻机,预计完井周期457天,目标钻探深度11100米。

据了解,截至8月27日,“深地塔科1井”钻探深度已达到6000米。图为工作人员在“深地塔科1井”钻井平台进行钻井辅助作业。

我国拟修订治安管理处罚法更好维护社会治安秩序

治安管理处罚法修订草案28日提请十四届全国人大常委会第五次会议审议。修订草案将社会治安管理领域出现的新情况新问题纳入治安管理处罚范围,将治安管理中一些好的机制和做法通过法律形式予以确认,对治安管理处罚程序予以优化、完善,旨在更好维护社会治安秩序。

相对于现行的治安管理处罚法,此次修订草案作出多处修改,增列数种应予处罚的行为,其中包括考试作弊、组织领导传销、以抢夺方向盘等方式妨碍公

共交通工具驾驶、开放携带明火的孔明灯、高空抛物、无人机“黑飞”等。草案还进一步完善处罚措施和幅度,包括推进治安管理处罚与调解相衔接,建立认错认罚从宽制度,适当提高罚款幅度等。

治安管理处罚法修订草案加强对未成年人的保护,一是对涉及损害未成年人权益的行为,明确规定从重处罚;二是规定询问不满十六周岁的违反治安管理行为人,其父母或者其他监护人不能到场的,可以通知其他合适成年人到场;三是增加对未成年人违反治安管理记录封

存制度的规定。

据了解,现行治安管理处罚法于2005年制定,2012年进行了修改。自2006年3月1日施行以来,现行治安管理处罚法在维护社会治安秩序,保障公共安全,保护公民、法人和其他组织的合法权益等方面发挥了重要作用。近年来,我国社会治安出现很多新情况,治安管理工作中面临很多新问题,为更好适应新时代新形势的需要,修订治安管理处罚法列入了全国人大常委会和国务院2023年度立法工作计划项目。

“因为热爱,我们成为了了不起的存在”

——一支乡镇草根球队的十年

“往空当地方扣”“注意,赶快拦网”……在广西南宁市邕宁区蒲庙镇的一个训练场馆里,随着队员们的喊声,浅黄色的气排球在场上飞来飞去。

尽管这是一支业余球队的日常训练,但大家丝毫没有松懈。场上队员不断转换发球接球的队形,球鞋与地面的摩擦声不绝于耳。记者在现场看到,每当一方打出一个精彩的扣球,队员们都会击掌相庆,欢呼雀跃。教练谭国荣站在一旁,不时提醒队员们应该注意的事项。

在广西,气排球运动有较好的群众基础,业余爱好者经常组队练习和比赛。在南宁的气排球运动圈,邕宁蒲庙佳茵女子气排球队拥有较高的知名度。这是一支由年龄在45岁至60岁之间的女性组成的草根球队,凭着一股顽强拼搏的精气神,她们在赛场上取得了不俗的成绩。

“这是一支真正的‘娘子军’,大家因为打气排球的共同爱好而走到一起。平

时各自上班,有重要比赛就临时组队训练。”领队何光民对这支群众队伍倾注了很多心血。他说,球队是2013年7月由居住在邕宁区蒲庙镇的群众自发组织起来的,目前有16名队员。虽然都居住在同一个地方,但大家来自各行各业,有医院职工、教师,也有企业管理者、个体户。作为一支草根球队,十年来她们曾遇到很多困难。外出比赛没有经费,很多时候就自费;训练时间不够,就利用晚上或节假日。

“与外地球队相比,我们没有身高优势,技术也有差距,但都不要紧,在其他地方弥补就是了,喜欢这项运动就必须去拼。”何光民介绍,球队中个子最高的队员只有1米66。即便如此,大家依旧努力拼搏。十年来,佳茵气排球队积极参加各类比赛,累计20多次获得省市级的奖牌、奖杯。

作为球队的教练,今年58岁的谭国荣在邕宁区人民医院从事后勤工作。他

兴趣广泛,非常喜欢气排球。作为一名社会体育指导员,他在工作日的白天兢兢业业上班,晚上、周末或节假日则指导训练,忙得不亦乐乎。

队员施兰芳是这支“娘子军”中年龄最大的队员,投身气排球运动已经18年。56岁的她一头短发,十分精神。“我们不是专业队伍,但是大家对气排球爱到了骨子里,所以在场上特别有拼劲,不到最后一刻绝不认输。”施兰芳说,球队的韧性和耐力特别强,大家努力在“巧”和“快”两方面下功夫。为了救一个球,在场上跪着或是躺着都是本能的反应。

据介绍,广西有超过500万的气排球运动参与者,一年到头都有赛事活动。

“因为热爱,我们成为了了不起的存在。”施兰芳说,“下一步我们会刻苦训练,争取参加下一届全运会,继续在赛场上逐梦扬威。”

证券交易所调降融资保证金比例 支持适度融资需求

上海证券交易所、深圳证券交易所、北京证券交易所近日发布通知,修订《融资融券交易实施细则》,将投资者融资买入证券时的融资保证金最低比例由100%降低至80%。此调整将自2023年9月8日收市后实施。

据悉,此举旨在落实中国证监会近期发布的活跃资本市场、提振投资者信心的一揽子政策安排,促进融资融券业务功能发挥,更好满足投资者合理融资需求。

融资保证金比例,是指投资者融资买入时交付的保证金与融资交易金额的比例。例如,当融资保证金比例为100%时,投资者用100万元的保证金最多可以向证券公司融资100万元买入证券。而当融资保证金比例降低至80%时,客户用100万元的保证金最多可以向证券公司融资125万元买入证券。融券保证金比例不变,仍维持不得低于50%的要求。

证监会表示,近年来,融资融券业务稳健运行,交易机制持续优化,证券公司合规风控水平持续提升,投资者理性交易和风险防范意识明显增强。截至2023年8月24日,场内融资融券余额15678亿元,保证金比例维持较高水平,业务整体风险可控。在杠杆风险总体可控的基础上,适度放宽融资保证金比例,有利于促进融资融券业务功能发挥,盘活存量资金。

根据证监会消息,本次调整同时适用于新开仓合约及存量合约,投资者不必了结存量合约即可适用新的保证金比例。证券公司可综合评估不同客户征信及履约情况等,合理确定客户的融资保证金比例。投资者应当继续秉持理性投资理念,根据自身风险承受能力,合理运用融资融券工具。证监会将督促证券公司切实加强风险管理,做好投资者服务,保护投资者合法权益。

医保服务站提供经办便民服务

“什么是‘职工门诊统筹’呀?怎样才能享受呢?”近日,在江西省南昌市红谷滩区沙井社区的“红小依之家”,最新上线的漫画“红小依说医保”吸引了众多居民驻足。

住院费用报销、生育医疗费用支付、异地转诊人员备案……走进沙井社区“红小依之家”,“红小依”卡通形象令人耳目一新,宣传栏清晰地列出了医保经办服务的高频事项。

“这是我们社区今年新设立的医保服务代办站,群众有医保服务需求,都能在这里办理。”沙井社区医保专干李正佳说,“马上就办、办就办好”是他们的服务承诺。

服务好不好,群众说了算。“现在在家门口就能

医保缴费,还有人手把手教如何操作,再也不用担心跑错了。”家住沙井社区的老人杜淑华以前每年都要为医保缴费发愁,“就是到处乱碰,有次甚至跑到人社局问能不能缴医保。”

从今年年初开始,为破解参保群众政策不熟悉、办事不方便的痛点难点,红谷滩区医保局打造“红小依之家”,提供12类医保高频经办事项的代办帮办服务,让群众办事少跑腿、甚至不跑腿。

今年6月,沙井社区居民聂女士因患有糖尿病需申请门诊特殊慢性病待遇,但由于不识字,并不清楚申请需要哪些材料。得知情况后,李正佳上门详细告知,并帮她进社区卫生服务中心补办申请材料,申请很快得到通过。沙井街道公共服务办副主任李健介绍,街道16个村(社区)都设立了一个医保服务代办站,做到医保服务“乡有窗”“村有站”。如今,红谷滩全区已有214家这样的“红小依之家”,医保服务触角不仅延伸到乡村基层,还下沉到医院、银行等服务群众一线,实现服务窗口有效前移。

在江西省妇幼保健院九龙湖院区医保一体化中心,不少患者来此办理业务。从今年开始,孕妇产检费用医保待遇额度可在门诊直接刷医保卡报销。南昌市民邓杏得知消息后,第一时间前来窗口办理备案登记,“以前都要提交一堆产检材料,现在刷医保卡就能抵扣,不再繁琐。”

江西省妇幼保健院医疗保障服务部工作人员沈丽芳告诉记者,“红小依之家”相关服务引入医院后,医保生育高频事项在医院医保一个窗口就能办好,实现“一件事一链办”。目前医院已累计为超1353例孕产妇办理生育产检备案登记,为75例新生儿办理参保登记。

红谷滩区医保局副局长肖洪钰说,今年以来,红谷滩区医保局依托“红小依之家”医保服务阵地,开展“红小依见面会”“红小依请您来做客”等活动,不断丰富和拓展服务内容。目前“红小依之家”已累计为参保群众提供医保经办服务超3万人次。